

Una peseta al mes
ANUNCIOS,
 remitidos, esquelas, etc., á
 precios reducidos.
ADMINISTRACIÓN
 Moncada, núm. 13.

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Moncada, 13, frente al Seminario Conciliar.
LA CORRESPONDENCIA
 toda al Director, calle de Buenaire, núm. 8.
 No se devuelven los originales.

Diario de Tortosa

Año VIII

Miércoles 8 Junio 1898

Núm 2102

LAS PROTESTAS DE LAS ORDENES RELIGIOSAS

Los Padres Procuradores de las Ordenes religiosas que tienen comisiones en Filipinas, han dirigido á los Poderes públicos un manifiesto, en el cual piden protección y garantías contra los bárbaros asesinatos, que cumpliendo el acuerdo de los *Katipunangs*, sacrifican casi todos los días á algún religioso de los que viven en los pueblos del interior de aquellas islas.

EL ESTANDARTE CATÓLICO hace suyas las quejas y protestas que dirigen á la nación las Ordenes religiosas del Archipiélago filipino por conducto de sus genuinos representantes, y como dice en otro lugar, y tiene sentido hace ya tiempo en sus columnas, no cabe en esta tristísima y vergonzosa situación otro dilema, que, ó religiosos ó masones, para la salvación ó ruina completa de aquellas islas.

No esperamos de gobiernos liberales ningún remedio eficaz á los males que se denuncian en este cristiano y español documento; al contrario, creemos que cualquiera solución que tenga la guerra actual con los Estados Unidos y la insurrección tagala, los sacrificados serán los religiosos, después de haber hecho en favor de España y de Filipinas toda suerte de sacrificios, incluso el de la vida. Esta será otra nueva página de las vergüenzas del liberalismo, enemigo de Dios y enemigo de España, amparador y patrocinador de la masonería, la que tendrá á honor que se arranque de la Corona de España el año del centenario del gran rey Felipe II, que dió al archipiélago su nombre, la mejor de sus joyas.

Veán nuestros lectores el documento:

A la Nación

Los Procuradores generales que suscriben, representantes de las Ordenes de Filipinas, inspirados en su nunca desmentido patriotismo, y obligados por lo crítico de las circunstancias, se ven hoy en la imprescindible necesidad de protestar de una manera enérgica, pública y solemne ante los poderes constituidos de la nación contra los desafueros y calumnias que sobre sus representados lanzan á diario los enemigos de la Religión y de la integridad de la Patria.

Los laborantes filipinos, en unión de algunos sectarios españoles, al tratar de extraviar la opinión pública con manifiestos, libelos infamatorios y otros medios de propaganda propaganda, han convenido, después de la paz oficial del Archipiélago, en atacar de consuno con toda clase de violencias á los misioneros españoles, sosteniendo que

sólo éstos son los responsables de la última insurrección colonial, asegurando al propio tiempo con el más inaudito descaro que con su ilimitado poder teocrático, con su funesta ingerencia en todos los ramos de la administración, con su codicia insaciable, con su erasa ignorancia, con su tradicional enemiga á la ilustración y progreso de aquellos oprimidos pueblos, y con sus abusos é inmoralidades de toda clase, han producido el inextinguible odio de raza, el persistente malestar y el partido anti-español que actualmente existe en las islas.

Si la historia inmaculada de más de tres siglos de fatigas apostólicas, de sacrificios heroicos y de sublimes rasgos del más acendrado patriotismo no nos pusiesen al abrigo de tanta insensatez é infamia, bajáramos la cabeza ante tan abrumadoras acusaciones, confesándonos reos de lesa patria, pero nuestra dignidad de representantes de Dios y de la honra de España en el remoto Archipiélago nos obligan á protestar enérgicamente contra semejantes acusaciones, que el simple buen sentido rechaza lleno de justa indignación.

En un público documento que simultáneamente verá hoy la luz en toda España, y que no podemos reproducir aquí por su mucha extensión, explicamos con toda claridad las causas verdaderas y fundamentales del movimiento insurreccional de Filipinas, vindicamos la honra de las comunidades religiosas, y rechazamos todos los cargos que el odio, la pasión política, la mala fe ó la ignorancia han acumulado contra ellas para extraviar la opinión pública; exponemos la situación en que han quedado las islas á consecuencia de la insurrección, é indicamos respetuosamente al gobierno constituido las medidas que deben adoptarse en adelante para matar todo germen de separatismo y transformar rápidamente la colonia en un verdadero emporio de riqueza en bien de ella y de la Metrópoli.

No pretendemos abrogarnos, como algunos insensatos, representaciones ni personalidades jurídicas que no nos competen; pero nuestro patriotismo y la responsabilidad histórica que pudiéramos contraer en estos críticos momentos, en que está en inminente peligro el último resto de nuestro antiguo poder colonial, nos obligan á hablar claro y á exponer á los poderes públicos la situación anormal é insostenible que se nos ha creado en nuestro campo de evangelización, si no se nos devuelve la influencia moral y patriótica de que se nos ha despojado de algunos años á esta parte, imposible de toda imposibilidad sostener la colonia por sólo la fuerza material de las armas. Si éstas no van acompañadas de la fuerza moral del misionero, no habrá po-

der en el mundo que pueda contener respetuosas y sumisas á la Metrópoli aquellas desbordadas muchedumbres. Es preciso estar ciego para no ver esta verdad más clara que la luz. Las tradiciones de trescientos años, unidas á los resabios de razas indómitas ó semisalvajes, no se destruyen en un día, ni con una expedición militar, ni con unos cuantos decretos estampados en las *Gacetas* oficiales y no derivados de la naturaleza y de las necesidades de infantiles pueblos.

Las Comunidades religiosas, para deshacer el argumento de Aquiles que contra ellas hacen, no sólo los laborantes asiáticos, sino muchos españoles de buena fe y desconocedores del modo de ser de aquellos pueblos, nunca se han opuesto á las reformas administrativas planteadas en las islas por los Gobiernos de la nación. Aun aquellas que han considerado perjudicialísimas, después de manifestar respetuosamente los graves inconvenientes que en su ejecución

Es evidéntísimo, y está probado con innegables y públicos documentos oficiales, que la última insurrección filipina alzó en todas partes el estandarte de la independencia, arrollando y asesinando, sin miramiento á edad, sexo y condición á todo español que halló á su paso.

A pesar de las protestas de españolismo que hacen hoy unos cuantos filipinos castigados por la autocracia de España, el grito salvaje de *maera España y viva Filipinas* libre de toda dominación blanca, fué el grito de sedición, que repertute en estos momentos con síntomas alarmantes en los poblados y maniguas de Zambales, en las islas Bisayas y en la misma capital del Archipiélago, aun después de la anunciada paz. Filipinas, y esta es nuestra convicción leal y profunda, se halla actualmente en las mismas ó peores condiciones que la vispera del último alzamiento, y si se reproduce la rebelión, como tememos, con harta fundamento, no habrá quién la contenga, máxime si se rebelan simultáneamente todas las provincias del Archipiélago, como pretenden las juntas separa-

tistas de Madrid, París, Londres, Nueva York y Hong Kong, alentadas por los cubanos y yanquis, enemigos de España.

En el documento aludido probamos clarísimamente que todos los violentos ataques dirigidos, sobre todo desde el año 1888, á las comunidades religiosas, se reproducen hoy bajo mil formas, por ser consideradas aquéllas como insuperable valladar y único obstáculo para la soñada independencia colonial.

Hemos sostenido, y sostendremos siempre, que las Filipinas, mientras no desaparezcan de ellas sus fundamentos etnológicos, deben ser regidas y gobernadas por leyes especiales, vaciadas, no en el molde del derecho nuevo, en aspiraciones masonicas, ni en niveladores Códigos peninsulares, sino en el espíritu y la letra de las católicas y paternas leyes de Indias, que, en el orden social y político, pueden devolver todavía la tranquilidad y la paz, sin rechazar el progreso de las perturbadas islas.

Tal vez en el descuido de esta verdad, tan sencilla como fundamental, y el antitético criterio que en consecuencia viene aplicándose hace treinta años á la gobernación de la colonia, esté la clave de todas las actuales perturbaciones y desdichas.

Si, pues, el sintetizar las públicas manifestaciones que sujetamos al fallo de la honrada opinión pública, el Gobierno ó los Cuerpos colegisladores y los poderes supremos de la nación creen que las comunidades religiosas de Filipinas han cumplido ya con su misión social é histórica en aquel extremo Oriente, y que su continuación y permanencia allí ha de ser causa, como aseguran los filibusteros, de retroceso y hondo malestar en que vive la colonia, nosotros nos veremos precisados á retirarnos por completo de nuestra labor apostólica: preferimos la muerte antes que ser causa de la desmembración de un pedruzco de tierra de nuestra Patria querida.

Si, por el contrario, el Gobierno y los poderes constituidos de la nación juzgan que nuestra misión civilizadora y patriótica no ha terminado todavía, pedimos como acto reparador y de rigurosa justicia que se nos devuelva nuestra tradicional y legítima influencia; pedimos que las leyes miren de nuevo por el decoro del peninsular, y que no quede inerte de su antigua autoridad metropolitana el pobre y abnegado misionero, entregado hoy á merced de compactas muchedumbres indígenas que, fanatizadas por las importadas ó ilegales logias masonicas, provocadoras del atavismo de raza y del salvaje pacto de sangre, pueden hacerle en no lejano día víctima inútil, y no mar-

tir glorioso, de la integridad nacional. O masones ó religiosos. Las Comunidades que representamos no pueden optar en estos críticos momentos, y dada su inseguridad personal, más que por uno de los extremos del dilema.

Al consignar estas protestas y declaraciones solemnes ante el tribunal de la nación, lo hacemos puestos los ojos en Dios y en el bien supremo de la Patria, sin temores ni arrogancias: sin temores, porque tenemos conciencia de nuestros deberes patrióticos, por los cuales estamos dispuestos á dar nuestra sangre, nuestros intereses y todo nuestro ser.

Todavía somos hijos y representantes de aquellos santos y enérgicos varones que cuando la soberbia Albión quiso conquistar las islas de Legazpi supieron convertir en cañones las campanas de sus conventos; transformaron en monedas los cálices y custodias de sus iglesias, y supieron morir como buenos en la brecha de las murallas de

el sagrado nombre de España en sus labios; sin arrogancias, porque siempre fuimos brazo y auxiliar poderoso de las autoridades españolas: nunca pertenecemos á fracción ninguna política, ni hemos suscitado jamás obstáculos á la acción gubernamental española, como afirman nuestros enemigos, ni apoyado, como no apoyaremos jamás, otras instituciones ni principios que los que representen y simbolice en aquel extremo Oriente la soberanía de España.

Madrid y Abril de 1898.

Fray Matias Gómez, Procurador de dominicos.—Fray Tomás Fito, Procurador de agustinos.—Por autorización de fray Joaquin Maria de Llevaneras, Procurador de capuchinos, fray Bernardo Maria de Cieza, Viceprocurador.—Mauro Planas, Procurador de benedictinos.—Fray Cecilio Garcia, Procurador de franciscanos.—Fray Juan C. Gómez, Procurador general de recoletos.—Aquilino Valdivielso, Procurador de los paúles.—Joaquin Sancho S.J., Procurador de jesuitas.

A. M. D. G.

LA APOSTOLADO DE LA ORACION INTENCION PARA JUNIO

La devoción al Santísimo Sacramento

Oración cotidiana para este mes. Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que amemos cada vez más y más vuestro Corazón, que vive y ora y se inmola en la sagrada Eucaristía.

Propósito

Propagar el culto del Santísimo Sacramento.

Máxima cristiana

«Bien está al oro el fuego, que le acrisola, y al cristiano las molestias, que le purifican.»

(San Ambrosio.)

CORPUS CRISTI

Esta es la gran solemnidad de la Iglesia católica: la fiesta consagrada á tributar pública y solemne adoración al Salvador del mundo, que después de haber muerto por nosotros, se ha dignado, por un efecto de su amor inefable, quedarse en nuestros Tabernáculos bajo las especies sacramentales hasta el fin de los siglos.

Esta solemne manifestación de amor y gratitud va acompañada de toda la pompa y esplendor del culto cristiano: el augusto Sacramento es llevado en triunfo por calles alfombradas de flores, y entre las nubes del incienso que se elevan al cielo con los sagrados cánticos, recibe las adoraciones de los fieles prosternados en humilde acatamiento ante la Hostia consagrada.

¡Oh misterio de amor! ¡Oh Sacramento adorable! Que en este día glorioso de tus victorias y de tus triunfos no tengamos otro pensamiento que amarte y glorificarte á ti, Dios y Salvador nuestro, vida y alimento de nuestras almas.

Al Santísimo Sacramento

Comida celestial, pan cuyo gusto es tan dulce, sabroso y tan suave, que al bueno, humilde, santo, recto y justo, á manjar celestial, como es, le sabe; justa condenación del hombre injusto

si come el pan de Dios se encierra y cabe; el sumo Dios que en sí se da y oculta diga el bien que de tanto bien resulta.

Pan de ángeles, Dios tan verdadero, que aunque se quiebra, se divide y parte, está un inmenso Dios, trino y entero, en cualquiera migaja y menor parte;

Agnus Dei, sincerísimo Cordero, que en pan al pecador gustas de darte, pues eres todo Dios, el que es bastante,

de su deidad en sí cifrada cante. Eres, pues, Dios, de tu deidad tan digno, que no hay justo ni santo entre los santos que no se juzgue y tenga por indigno

de bocado que da regalos tantos; eres pan para el bueno tan benigno, que de tribulaciones y de llantos le produces y das gloriosos bienes, y para con el malo los detienes.

Eres, pan celestial, lo figurado de aquel maná sabroso del desierto; tú lo vivo y aquéllo lo pintado, aquéllo la figura y tú lo cierto, eres pan tan glorioso y endiosado, que á decir tus grandezas yo no acierto;

las angélicas lenguas lo prosigan, que faltas quedarán aunque más digan.

FRAY LUIS DE LEÓN.

DEL DÍA

El Merrymac.

Madrid, 7, 9'20 m.

Entre las distintas versiones que circulan sobre el naufragio del Merrymac, la que parece confirmarse es la siguiente.

Cuando el buque yanqui se colocó atravesado en la entrada de la bahía, al recibir el nutrido fuego de las baterías y destroyers intentó huir, pero no lo consiguió porque no funcionaba la hélice.

Los tripulantes se lanzaron á los botes bogando desesperadamente para escapar del sitio del peligro.

Aunque sin gobierno, el Merrymac conservaba fuerza inicial que empleó para dirigir su proa hacia la entrada de la bahía, pero un torpedo lanzado por el Reina Mercedes le alcanzó en su punta de popa y lo echó á pique.

El comandante del Olimpia. Situación de Dewey. Aguinaldo en Cavite

Madrid, 7, 10 m.

Un telegrama de Yokohama dice que mister Brindley, comandante del crucero Olimpia y segundo jefe de la escuadra de Dewey, ha fallecido de disentería cerca de Koba, puerto comercial de Japón.

Al ser atacado de aquella enfermedad en Cavite, se le embarcó para los Estados Unidos, muriendo en la travesía.

Añade el telegrama que la epidemia variolosa sigue haciendo estragos en las fuerzas de Dewey y que éste espera con impaciencia los socorros que salieron de San Francisco de California para Manila.

Por último, el despacho dice que Aguinaldo no ha desistido de sus propósitos cerca de los indígenas insurrectos, si no que por el contrario, confía en que cuando llegue el momento oportuno secundarán los planes de Dewey bajo su inmediato mando.

Condiciones para la paz

Madrid, 7, 11'15 m.

Coméntanse las condiciones que para la paz fija Mac-Kinley,

si ha de creerse lo que telegramas de París dicen sobre el particular.

No es extraño que el embajador de Inglaterra en Washington, extraoficialmente haya tratado de averiguar lo que Mac-Kinley piensa respecto de este extremo; lo que se duda es que el presidente de la República norteamericana haya formulado una pretensión tan ridícula como la de que España renuncie á Cuba dándole su independencia, y á Puerto Rico entregándole á los yanquis. Y esto, á cambio de que nos devuelvan Filipinas, que aunque ellos nombren ya sus funcionarios para el Archipiélago, dista mucho de estar bajo su dominio.

Prisa yanqui

Madrid, 7, 5'10 t.

Washington, 7.—El almirante Sampson ha pedido al gobierno que le mande viveres con toda urgencia.

—Se activan con exagerada prisa los preparativos de embarque de las tropas destinadas á invadir Cuba.

LA PRENSA DE MADRID

7 Junio 98.

El Imparcial, ocupándose de los rumores de desembarco en las costas de Santiago, reconoce están fundadas las inquietudes porque nada se dice del resultado de la operación militar del coronel Aldea para estorbarlo.

Bueno será, añade, esperar nuevos informes directos de la Habana, pues de que demore crédito á los propalados por los enemigos.

—El Liberal, dice que los yanquis lo pasarán muy mal desde el momento en que pisen nuestro suelo, aunque les ayude y proteja Calixto García.

Los norteamericanos metidos en los buques solo conseguían molestarnos tímidamente.

Metidos en los bosques y la manigua de Cuba no pueden inspirarnos cuidado alguno.

—El tiempo.—Dice el órgano del Sr. Silveira: Convencidos estamos que el Gobierno fía la suerte de Filipinas á las gestiones diplomáticas más que al éxito de las armas.

El Gobierno es posible que se equivoque.

Todos los síntomas que se observan nos inclinan á creer en este error.

Si esto se confirma, el Gobierno será el único responsable.

—El Globo.—Defiende al Gobierno del calificativo que contra él se lanza por la mayoría de los periódicos.

Dice que su reserva en los acuerdos es muy natural porque así lo impone el patriotismo y que no es justo que por esta plausible reserva se le llame perezoso.

Termina diciendo que la confianza del país es prenda segura de los actos de los ministros.

—El Progreso.—Dice que el día trece del corriente mes ha cé tres años que murió el señor Ruiz Zorrilla, y que con este motivo, la comisión permanente y la colectividad progresista ha acordado conmemorarlo acudiendo á Burgos á visitar la tumba del patricio y á depositar en

ella la ofrenda de su recuerdo respetuoso.

—El Imparcial.—Aplaudiva la seria y viril expectación con que se acogen las noticiones sensacionales adversos á la patria, y dice que en estos momentos difíciles para la patria se necesita mucha higiene espiritual.

—El País.—Dice que todo hace suponer que los yanquis esperan un descalabro en Filipinas si acaso desembarcan fuerzas.

Añade que Dewey verá marchitarse sus laureles de su fácil victoria de primero de Mayo.

ENFERMEDADES

— DE —

OJOS, OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Curación de granulaciones mediante operación y sin DOLOR; en el Consultorio de D. Juan J. Cuala.

CONSULTA:

de 10 á 12 y de 6 á 8 td.

TORTOSA

CAMBIOS, 3, (Vulgo calle del Puente.)

CRÓNICA

Interesante

EJERCICIOS ESPIRITUALES

La tauda de Ejercicios para Sacerdotes ha sufrido modificación. Los que deseen asistir atentos en este nuevo aviso: empezarán el lunes, día 20, por la tarde y concluirán el lunes, día VEINTE Y SIETE, por la mañana.

A los Cofrades del SS.º

Encarecidamente se les suplica que el día del Corpus concurrán á las 4 y media de la tarde á la iglesia del Seminario, para desde allí trasladarse á la Catedral y asistir á la solemne Procesión.

Se dará á todos los cofrades cirio y medalla.

La Cofradía del Santísimo Sacramento concurrirá á tan solemne acto con su riquísimo estandarte.

Es de esperar llevará este un numerosísimo acompañamiento.

Al amoroso llamamiento de la Cofradía del Santísimo Sacramento, confiamos responderán todos sus cofrades, esa hermosa y "disciplinada" vanguardia del Augusto Sacramento que semanalmente tan consolador ejemplo viene dando de su amor y devoción al Corazón de Cristo Sacramentado. Acudamos todos sus cofrades

en cerrada falange á hacer pública protestación de nuestra fe y de nuestra adhesión á esa benemérita Cofradía que parece destinada por el Señor para reavivar en los pechos tortosinos el fuego de la devoción curística.

Hay además, en el presente año, motivos especialísimos para que todos los fervorosos católicos y buenos patriotas se esfuerzen en tributar al Señor, públicos y acendrados testimonios de sumisión, de amor y de respeto; actos de humildad y profundos homenajes de reparación y desagravio.

Hoy más que nunca debemos agruparnos al rededor de Jesús Sacramentado; y debemos hacerlo ostentosamente y como pública manifestación, puesto que por los pecados e infidelidades públicos está pasando España por tan terribles pruebas. Sean este año las flores que dediquemos á la Sagrada Custodia, nuestras abundantes lágrimas de dolor y de angustia ofrecidas en sacrificio por las víctimas de las guerras.

La fiesta del Corpus

Este mediodía las campanas de la Catedral y demás iglesias de la ciudad han anunciado la grand festividad de mañana, que se celebrará en el mayor de nuestros templos con toda pompa y magnificencia.

Esta tarde se han cantado con música las Vísperas y ha seguido el demás rezo con solemnidad.

Al anoecer se repetirá el vuelo de campanas.

Mañana á las nueve y media se celebrará la Misa conventual y predicará el Sr. Magistrado doctor D. Rafael García. Después de comulgar el celebrante se expondrá á S. D. M. que quedará de manifiesto hasta las cinco y media, en que saldrá procesionalmente por la ciudad.

Iglesia de Jesús

El próximo viernes, día 10, empezará en la iglesia parroquial del vecino arrabal, el solemne novenario dedicado al Corazón de Jesús. A las 6 y media de la mañana, Exposición de S. D. M.; Misa con devotas meditaciones, ejercicios del novenario; Bendición y Reserva.

Nuestro Alcalde á Madrid

Hoy debia de salir para Madrid nuestro Alcalde D. Antonio Kies, con objeto de gestionar, según se dice, asuntos de interés para Tortosa y su comarca.

Triduo

En la Sección de Cultos anunciamos el solemne Triduo que se dedicará á la Virgen de la Saleta en los días, 10, 11 y 12.

Se recomienda la asistencia á los fieles.

De Hacienda

La Delegación de Hacienda anuncia haber dejado sin efecto el nombramiento de D. José Kies Alvarez, de administrador subalterno de propiedades del partido de Tortosa, nombrando en su reemplazo á don José M.ª Martínez Guimerá.

Billetes falsos

Dice un periódico de Valladolid: "Circulan en esta capital billetes falsos de cien pesetas, de la emisión de 1895 y busto de Jovellanos. Hemos tenido ocasión de ver uno de dichos billetes y se diferencian de los legítimos en algunas manchas y sobre todo en las tintas de la numeración."

Querol laureado

Telegrafian de Viena, que el Jurado de la Gran Exposición de Bellas Artes habierta en aquella capital, ha concedido la gran medalla de oro, del Estado, que equivale a la medalla de honor de España, al laureado escultor tortosino don Agustín Querol, por el notable trabajo que ha exhibido en el indicado certamen. Felicitámosle por distinción tan honrosa.

Tortosa-García

Por el ingeniero jefe de la provincia D. Adolfo Pequeño, el ingeniero D. Luis Corsini, el ayudante de Obras Públicas D. Reinaldo Brea y los sobrestantes don Eduardo Gomis y D. Antonio Masía, se está procediendo con toda actividad a los trabajos de campo para la liquidación del primer trozo de la carretera de Tortosa a García, cuyos contratistas son los vecinos de esta ciudad D. Ricardo Climent y D. Pedro Grego.

Subdiácono

Al publicar la lista de los Ordenandos, dejamos de incluir involuntariamente el nombre del Subdiácono D. Luis Beltran, de Ares del Maestre.

Las Oblatas

Ampliando el sueldo que publicamos ayer, referente a esta benemérita Institución, diremos que el Capítulo General de las Oblatas del Santísimo Redentor ha tenido lugar en la casa de Ciempozuelos celebrado el 24 de Mayo con asistencia de las 17 Superiores de los 17 Asilos que tienen en España, con otras tantas Hermanas en representación de todas las casas con más la Maestra de Novicias y Conciarias.

En vista de las circunstancias que atravesamos, no han tenido ejercicios espirituales, y si solo tres días de retiro.

Después de los cuales se procedió a la elección de los cargos más principales, bajo la presidencia del Ilmo. Sr. D. Clemente de Villa y González, Visitador de Religiosas de la Diócesis de Madrid como Delegado del Exmo. e Ilustrísimo señor D. José María Cos, Arzobispo de Madrid, resultando elegida Superiora General la Rda. Madre Ambrosia de los Sagrados Corazones, Superiora que ha sido muchos años de la casa de Vitoria.

Ato seguido se nombraron primera Consiliaria, la Rda. Madre Vicenta de Jesús, Superiora Local de la casa de Ciempozuelos; segunda Consiliaria la Rda. Madre Amparo de San Alfonso, Maestra de Novicias; tercera Sor Cristina de San Joaquín y cuarta Sor Casimira de la Misericordia; con lo cual se dió por terminado el Capítulo.

Oficiales de Zapatería

Se necesitan en la Zapatería de Moreso. — Plaza Catedral.

El siglo Futuro.

Hablando *El Heraldo* del efecto producido en Madrid por la victoria de Santiago de Cuba, dice bajo el título de *Los extraordinarios*:

"El primero que los periódicos han lanzado a la calle dando cuenta del fausto suceso de Santiago de Cuba, salió de las oficinas de *El Siglo Futuro*. El órgano integrista ha repartido gratuitamente una breve hoja que termina con estas exclamaciones:

¡Viva España! ¡Viva la Marina! ¡Viva el Ejército! ¡Viva la Virgen del Pilar!"

Esto, que es repetición de otros éxitos de lo que ahora se llama información periodística, habla muy bien en favor de nuestro invicto colega, que si en doctrina católica, ciencia y literatura es el primero de España, ahora vá poniéndose a parecida altura en lo que toca a información.

Por la Patria

En Burriana

Respondiendo este pueblo a la invitación del Prelado, ha celebrado un triduo de rogativas por las guerras, con procesión, en la cual se llevó la Virgen de la Misericordia, patrona de este pueblo.

Calculo en unos 2.000 el número de devotos que iban en la procesión y no faltó, como no podía menos de suceder así, el ayuntamiento en corporación.

OFICIAL DE PELUQUERO

Se necesita uno que sepa bien su obligación, en la Barbería de don Enrique Gasulla, ANGEL, 7.

Honrosa acción

Se han presentado al Ayuntamiento de Castellón los Rdos. D. Vicente Pachés y D. Manuel Pascual, y acompañados de nuestro querido amigo y correligionario D. Romualdo Belsa, para exponer su pensamiento de costear con la limosna de los particulares los gastos que ocasionen aquellos festejos del Corpus que por no poderlos pagar el municipio se había acordado prescindir de ellos este año.

En el ayuntamiento ha sido muy bien recibida esta iniciativa y despues de autorizarla, algunos concejales han ofrecido contribuir con dinero de su bolsillo a los gastos que ocasione.

Los señores Pachés, Pascual y Belsa han salido muy satisfechos de la casa capitular é inmediatamente han dado principio a su piadosa y simpática tarea de recojer donativos para que este año se celebre con la misma solemnidad de años anteriores la fiesta de Corpus.

Gracias pues a la plausible iniciativa de los señores Pachés, Pascual y Belsa y a la piedad de varios castellonenses podrá tener Castellón en la próxima festividad del Corpus los actos que acordó suprimir el ayuntamiento de acuerdo con el señor Arcipreste por haber destinado a la suscripción nacional el dinero

asignado a la celebración de aquellos.

Muy bien por nuestros amigos.

Cosecha de la seda

Dicen de Murcia que sigue pagándose el capullo de la seda de 50 a 51 pesetas arroba, si bien han sido pocas las partidas que se abonaron a este último precio, iniciándose, aunque de un modo tímido, la baja.

En Orihuela se ha pagado el capullo de 50 a 55 pesetas arroba valenciana de doce y medio kilos, algunas pequeñas partidas se han llegado a pagar hasta 60 pesetas arroba, pero aquellas han sido muy raras y de clase especial.

SECCIÓN DE CULTOS

Día 9

Ejercicios del mes de Junio consagrado al Corazón de Jesús, en San Antonio a las siete de la mañana, durante la Santa Misa.

En San Antonio a las 6 de la tarde, novena al Anacoreta San Onofre.

En la propia iglesia novenario a San Antonio de Padua, a las 7 y 1/2 de la mañana.

Rosario de la Santa Cinta a las 7 y 1/2 tarde.

Misas rezadas

Catedral: 5, 7, 8, 9, 9 y 1/2, 11 y 12.

Santiago: 6 y 1/2 y 7 y 1/2.

San Antonio: 6, 7, 7 y 1/2 y 8 y 1/2.

Rosario: 8 y 1/2 y 10.

San Blas: 10 y 1/2 y 11 y 1/2.

San Francisco: 7.

Hospital: 7.

Purísima: 7 y 8.

San Juan: 6 y 1/2 y 8.

Sta. Clara: 7 y 8.

San Pedro: 8.

Ferrerías: 7 y 1/2.

Capilla Gimnasio: 7 y 1/2.

Día 10

El novenario a San Antonio de Padua proseguirá a las 7 menos 1/4 de la tarde con sermón por el Rdo. P. Juan Florit S. J.

Principia el solemne Triduo que en la iglesia de San Francisco se congra todos los años a nuestra Señora de la Saleta. Por la mañana a las 7 Misa y por la tarde a las 6 y 1/2, con sermón por un Padre Jesuita.

ALZADO PARA VERANO. — Zapatería Moreso.

DE CUBA

UN NUEVO COMBATE

Madrid, 7, 4'15 t.

Se ha recibido hace poco un telegrama particular de Santiago de Cuba dando noticias acerca de un nuevo combate que dicen se ha librado en dicho punto.

La escuadra norteamericana se situó convenientemente frente a la embocadura del puerto, presentándose a lo largo y en línea de combate, estando a retaguardia el buque almirante.

El fuego comenzó a discreción, disparando el enemigo al final de la jornada 1.500 proyectiles todos de artillería gruesa contra los fuertes y buques españoles. (El telegrama no dice cuáles son).

El combate fué empeñado, experimentando los barcos norteamericanos bastantes bajas y muchas averías.

Dícese que los buques que componían la escuadra enemiga se retiraron.

En lo más recio del combate, dice el telegrama de referencia, salió a defender la embocadura de la entrada del puerto de Santiago el crucero *Reina Mercedes*.

La flota yanki dirigió entonces contra él sus cañones, haciendo mortífero y destructor fuego.

Entre nuestras bajas se encuentran el segundo comandante del mencionado crucero D. Emilio Arosta Eyermanir, capitán de fragata, y un alférez de navío de los cuatro que componen la dotación.

En los círculos políticos, en los cafés, en el Congreso, en todas partes se ha esparcido la noticia con vertiginosa rapidez.

El pesimismo cunde en general y se hacen comentarios acerca del resultado del nuevo y último combate.

Los ministros, valiéndose de sus amigos, tratan de llevar la calma y de dominar la penosísima impresión que han causado las noticias de la acción, conocida solamente en pequeños detalles, según dicen los que aseguran estar enterados de lo ocurrido. Pero todo es inútil. Los pesimismos se acntúan a pesar de decir el Gobierno que carece en absoluto de noticias oficiales.

Parte oficial

Se ha confirmado oficialmente el anterior combate. Aumenta el pesimismo.

Ultimas noticias

Parte oficial

Madrid, 27, 7 n.

El telegrama recibido en el Ministerio de Ultramar se halla concebido en los siguientes términos:

"Escuadra enemiga bombardeó durante tres horas Santiago de Cuba.

Contestaron nuestras baterías. Varios de nuestros buque sufrieron desperfectos. También los sufrieron las obras de defensa.

El «Reina Mercedes» fué el buque que más sufrió; tuvo a su bordo 6 muertos, 12 heridos y 5 contusos.

Se ignoran las pérdidas sufridas por el enemigo."

Baja lamentable

Madrid, 7, 10 n.

Con referencia, según parece, a noticias particulares se dice que entre los heridos graves del combate de Santiago de Cuba, figura el oficial señor Ordoñez inventor de los famosos cañones que llevan su nombre.

¿En qué quedamos?

Nueva York, 7, 9 n.

La prensa de Nueva York da cuenta con gran lujo de detalles

de un supuesto desembarque de 5 000 hombres en Cuba.

En cambio dicen de Washington que oficialmente se ha desmentido que haya habido desembarque.

Sampson a Puerto Rico

Cayo Hueso, 7, 11 n.

Se confirma la noticia de que el comodoro norteamericano Sampson, marcha con su escuadra camino de Puerto Rico, con objeto de bombardear la ciudad de San Juan.

Manila

Londres, 7, 11 n.

El corresponsal de *The Standard* en Hong Kong, ha telegrafado que la situación de Manila es extraordinariamente grave.

Añade que han ocurrido sangrientos combates entre españoles é indigenas, pero que Dewey no ha tomado parte en ninguno de ellos.

De Santiago de Cuba

Madrid, 8, 2 m.

Se ha recibido un despacho particular de Santiago de Cuba, en el cual se dice que la censura impide telegrafiar otros detalles del combate y bombardeo, que los oficiales.

La escuadra de Cámara

Madrid, 8, 3 m.

En el número de "The Standard" llegado hoy a esta corte, se lee un telegrama del corresponsal de este periódico en Gibraltar fechado el 3 del corriente, en el que se da cuenta de haber zarpado de Cádiz con rumbo desconocido la escuadra que manda el general Cámara.

El combate de Santiago

Madrid, 8, 3'50 m.

Personas peritas atribuyen las graves averías sufridas por el "Reina Mercedes" a la posición que este buque ocupaba en las avanzadas.

Calculáse en millón y medio de dollars el valor de los 1.500 disparos hechos por la escuadra yankee.

Sección varia

ROBO INGENIOSO

HISTORIETA



Establecimiento tipográfico

VOLTES-LLASAT

Calle de Moncada, núm. 13, frente al Seminario Conciliar

Se imprimen toda clase de trabajos, á una ó más tintas, con la mayor perfección y con la posible economía.

Hojas Populares

Se ha establecido en esta ciudad de Tortosa un Centro de las Hojas Populares que desde el año 1896 comenzó á publicar en Zaragoza el Rdo. Padre Francisco de P. Morell, de la Compañía de Jesús.

Cada una de ellas lleva su propio grabado ó caricatura, una graciosa anécdota, una sólida instrucción apologetica, dogmática ó moral y una aplicación útil de las ciencias naturales.

Es sorprendente el éxito de esta modestísima publicación aprobada y recomendada por muchos Sres. Obispos. Baste decir que constituye en la actualidad la propaganda de este género más extensa que se hace en España, y la más económica que existe en el mundo.

Salen dichas Hojas los días 1 y 15 de cada mes. La tirada mensual es de 300.000 ejemplares.

Las recomendamos, pues, encarecidamente á todos los señores Curas Párrocos, á los señores y señoras de la Sociedad de San Vicente de Paul, á los prefectos de Catecismos, á los Maestros y Maestras de escuela, y á todas las personas celosas del pueblo.

Se venden estas hojas en nuestra imprenta á real el centenar; y si se han de remitir fuera de la ciudad se añadirá á su importe para el franqueo 3 céntimos de peseta por cada centenar de hojas, si son de las corrientes; y si se piden números atrasados entonces su importe es de 31 céntimos el centenar, si se piden menos de 500.

Los pedidos dirijanse á D. AGUSTIN LLASAT, BUENAIRE, 8, TORTOSA.

SANDALO PIZA

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

MIL PESTAS



al que presente Capsulas de sandalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y refectivamente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de Paris de 1889 y Gran premio en la Exposición de Suez de 1896. Diez y nueve años de éxito en las pruebas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y reconocidas prácticas diariamente las prescriben, recordando venirse sobre todos sus similitares.—Frasco. 14 rs.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDID Tarjetas al minuto, en esta IMPRENTA

Sobres y

“CRÓNICA UNIVERSAL”

OFICINAS:—Cava-baja, 1, pral.—MADRID

Correspondencias postales y políticas bisemanales para la prensa de España y América. Revistas de actualidad, artículos y poesías de los mejores escritores contemporáneos (originales é inéditos.)

Estos servicios se hacen GRATIS á la prensa, con la condición de que se nos conceda un hueco para anuncios (según el tamaño del periódico.)

Servicios telegráficos á quien los pida en condiciones inmejorables. Subscripciones y detalles al Director D. Emilio Esquivias.

Disponible

Librería de Voltes

ANGEL, 7, TORTOSA

DEVOCIONARIOS

Desde los más sencillos á los de mayor lujo inmenso surtido de estampas, libros, recuerdos y otros objetos propios para regalo de

Primera Comunión

* BRONQUITIS, CATARRROS, TISIS *

CÁPSULAS EUPÉPTICAS DE MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, hipofosfitos y cuasina del Dr. PIZA

Primer preparador español de dicho medicamento. Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888, en la Exposición Concurso de Paris de 1895 y Gran premio en la Exposición de Suez de 1896.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela han demostrado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la unión del Morrhuol con los hipofosfitos y la cuasina resulta el mejor reconstituyente hasta hoy conocido, escita el apetito; dando resultados sorprendentes en el tratamiento de la tisis pulmonar, bronquitis, raquitismo, escrófula, linfatismo y debilidad general. No contiene el Morrhuol grasa alguna; puede tomarse en verano como en invierno.—De venta al por mayor y menor.

Farmacia del autor. Plaza del Pino, 6, BARCELONA y principales de América



Disponible

UN NOTARI

UN PAYGÈS

DIALECH TORTOSÍ COPIAT DEL NATURAL

PER J. S. O.

(NOVA EDICIÓ)

Consta esta chistosa obrita de 12 páginas, con elegantes cubiertas de color.

Se vende al ínfimo precio de 15 céntimos ejemplar, en los siguientes puntos:

Dirección de EL ESTANDARTE CATÓLICO, Buenaire, 8.

Imprenta de Voltes-Llasat Moncada, 13.

Librería de D. Arturo Voltes Angel, 7.

Para remitirse fuera de Tortosa costará cada ejemplar 20 céntimos.

DISPONIBLE

MANUEL PANISELLO

Única casa dedicada al arreglo y decorado de salones

Deposito de muebles DE TODAS CLASES Moncada 16, y Carmen 10 TORTOSA

Talleres de ebanistería y carpintería CARMEN 3 y 7

Se construyen toda clase de muebles á gusto del comprador.—Asimismo se confeccionan cortinajes, pavellones, portiers, etc. de todas hechuras y estilos.—Se montan tiendas y despachos de lujo.—Especialidad en reclinatorios para iglesia.—Precios económicos.